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�   :المدة                                                                                      الریاضیات : ادة إختبار في م

:على المترشح أن یختار أحد الموضوعیین التالیین   

 الموضوع الأول

 التمرین الأول: (5 نقاط)

) .لا نمیز بینھا عند اللمس (كرات حمراء   5وكرات سوداء  4كرات بیضاء و 3یحتوي صندوق على   

 نسحب عشوائیا وفي آن واحد ثلاث كرات من ھذا الصندوق 

:نعتبر الحادثتین التالیتین ) 1  

) .الحصول على ثلاث كرات من نفس اللون: (  A 

) .الحصول على ثلاث كرات مختلفة مثنى مثنى: ( B 

: بین أن                    

�(�) =  
�

��
                                        �(�) =  

�

��
                                  

:المتغیر العشوائي الذي یربط بكل سحابة لثلاث كرات بعدد الألوان التي تحملھا   ×لیكن ) 2      

حدد القیم التي یأخذھا المتغیر العشوائي )أ  

وأسب الأمل الریاضي     حدد قانون احتمال المتغیر العشوائي  )ب  

 التمرین الثاني : (5 نقاط)

,   متجانس متعامد معلم إلى المنسوب المستوي في نعتبر ,O u v
 

Aالنقطتین  ( )
4  هماتلاحقB و  2A     =Z    i ¡  3B     =Z   - i  

   1            Çأكتب على الشكل الجبري ثم على الشكل المثلثي العدد المركبB
B

AZ Z

Z

 - 
  .  

      È المثلثإستنتج طبیعةABO   6من  1  .  

 M  النقطة Z لاحقتها M  في المستوي الذي یرفق بكل نقطة R نعتبر التحویل النقطي2     والذي  Z¢  لاحقتها ¢

� 

� �(�)
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Aیحول النقطة
O  إلى B  ویحول النقطة B  إلى    .  

           Ç المركبة للتحویل النقطيبیّن أنّ العبارة 
 R

1          : هي  3         =Z Z    i i -   .  

      Èعیّن طبیعة التحویل R
  .  وعناصره الممیزة 

   Ìعیّن CZ
C لاحقة النقطة  

 صورة النقطة 
  O بالتحویل R   .  

   Ïإستنتج طبیعة الرباعيABOC   .  

   åعیّن مجموعة النقط  M  لاحقتهامن المستوي Z
4                : حیث  2     =  Z Z   -  -  i   .  

   3            Ç2 من أجل   Z    i ¡ 2 : نضع

2
L



 

 
=     

 Z

Z 
     

    i
i  

  - -

- -

 
L     : بیّن أنّ  .      = -  i   .  

      Èعیّن قیم العدد الطبیعي n  یكون بحیث nLعددًا حقیقیًا  .  

                       

2 2
  2 2 0      =Z Zi i- - - - بیّن أنّ .      Ì  

 التمرین الثالث : (6 نقاط)

   Iلتكن 
g

,1         الدالة العددیة المعرفة على     حیث  :       
2 2 4 1     x x x     x  g =   -     -     -   ln  )حیث  :   ln يالنیبیر  ماللوغاریت(  

         تمثیلها البیاني كما هو مبین في الشكل المقابل   .  

  بقراءة بیانیة للمنحنى1  
        

 :  عیّن عدد حلول المعادلة ¡    0    xg =    .  

  أحسب2  
  2g  ¡  ثم بین أنّ المعادلة   0    xg = تقبل حلاً وحیدًا 

 
2,87     :  حیث   2,88     .  

 إشارة  xإستنتج حسب قیم 3    xg  1         على,      .  

    II الدالةلتكن f 1         المعرفة على,   حیث  :      

    
  

4 5
1 1

1 3 
  

    xx x
x x

  f =       
    

 
   ln( )- -

- -
   .  

 fC  متعامد متجانس معلمتمثیلها البیاني في المستوي المنسوب إلى   , ,O i j
 

( )    .  

 أحسب1   
  1

lim
 

x
x

f


أحسبثم  ¡فسر النتیجة بیانیًا و  ¡  
 

lim  x
x 

f


   .  

   2            Çبیّن أنّ المستقیم        3 ذي المعادلة   y x= مقارب مائل للمنحني   -     fC    .  

      Èأدرس وضعیة المنحني   fC لمستقیمبالنسبة ل          .  

   3            Ç ّمن أجل كل  هبیّن أنx 1          من,   لدینا  :  
  

2
  

1 

g x
x

x
  f =     

  

  

 ( )

( )-
   .  
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      Èإستنتج إتجاه تغیر الدالة fوشكل جدول تغیراتها   .  

 أرسم المستقیم4         والمنحنى   fC   )نأخذ  :    3,9  f =        (  

 ,1         المعرفة على  hلتكن الدالة 5     كما یلي  :       

 2
1   x    x    

  =   -   h ln    .  

           Çأحسب 
  x  h ¡ ثم إستنتج دالة أصلیة للدالة f1         المجال ىعل,      .  

      È أحسب التكامل 
 

     

 

      

5

2
dx x  f ¡  فسر النتیجة بیانیًاثم   . 

 التمرین الرابع : (4 نقاط)

 نعتبر المتتالیة العددیة
( )      nu المعرفة على 


0 : كما یلي  eu nمن أجل كل عدد طبیعيو    = : 1 nnu u=   

    .  

e : حیث
  .  يالنیبیر  مهو أساس اللوغاریت 

)ولتكن المتتالیة  )       nv  من أجل كل عدد طبیعيالمعرفةn حیث  :  n nu=     v  ln .  

   1            Çأنّ  بیّن 
( )       nv

  .  وحدها الأول أساسها حدیدمتتالیة هندسیة یُطلب ت 

      Èأكتب 
nv بدلالةn ¡ ثم إستنتج عبارة       nuبدلالةn  .  

 nمن أجل كل عدد طبیعي2  
 :  نضع ¡ 

 0 1 . . .n n=               v v vS ¡       0 1n n  .  .  .P u u u=         .  

           Ç ّمن أجل كل عدد طبیعي :  أثبت أنn   :  
n

n eS 
P =    .  

      È عبارةأكتب nS  بدلالةn
 عبارةثم إستنتج  ¡ 

    nP
nبدلالة   .  

   Ì عیّن نهایة المتتالیة( )      nS
) إستنتج نهایة المتتالیة ¡  )      nP  .  
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 الموضوع الثاني 

 التمرین الأول: (4 نقاط)

O i , , ,  الفضاء منسوب إلى معلم متعامد متجانس j k
  

( )   .   

لیكن 1P   2   :  المستوي الذي معادلته 6 0   x y =-            -    Z ¡ والمستوي 2P   2   :  الذي معادلته 4 9 0   x y =  -          -   Z  .  

  :  أثبت أنّ 1   1P   و 1P   متعامدان .  

 لیكن2    D
 :  مستقیم المعرف بالتمثیل الوسیطيال  

2 7

  3 8

x

y




 



�

t

t t

t  

  =  

  =  

  =

 

 

  

  

 -

 -

Z

 .  

المستقیمأثبت أن   D هو تقاطع المستویین  1P   و 1P    .  

 Mt لتكن3  
 من المستقیم نقطة كیفیة   D

إحداثیاتها           2 7 , 3 8 ,M      t t t t- -  ولتكن 
A

 
إحداثیاتها التي النقطة   9 4 1, ,A  - - -  

 : ــب الدالة المعرفة على f ولتكن    2AM  t tf      =   .  

           Çأكتب    tf بدلالة t   .  

      Èأدرس إتجاه تغیر الدالة f
 إستنتج قیمة للعدد الحقیقي ¡ 

0t التي من أجلها تكون المسافة 
AM  أصغر  .  

ثم عیّن إحداثیات النقطة
0

MI t  =   .  

   Ìأثبت أن النقطة I هي المسقط العمودي للنقطة 
A على المستقیم   D   .  

    Ï  عیّن معادلة دیكارتیة للمستوي  Q الذي یشمل   A والعمودي على المستقیم    D   . 

 التمرین الثاني : (3 نقاط)

 نعتبر المتتالیة العددیة
( )      nu المعرفة على  0 : ــب 9u nعدد طبیعيمن أجل كل و    = :   

 1 
21 3nnu u=  -   .  

 ولتكن المتتالیة
( )       nv  من أجل كل عدد طبیعيالمعرفةn 6  :  حیث   n nu=     v .  

   1            Çأنّ  بیّن 
( )       nv

  .  وحدها الأول أساسها حدیدمتتالیة هندسیة یُطلب ت 

      Èأكتب 
nv بدلالةn ¡ ثم إستنتج عبارة       nuبدلالةn  .  

   Ì نعتبر المجموعینnS  وnS   حیث  : 
 0 1 . . .n n   S =               v v v  0     و 1  n n .  .  .u u u      S  =     .  
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nبدلالة nSأحسب 
nبدلالة   nSثم إستنتج  ¡   .  

 ) نعرف المتتالیة2   )      nw من أجل كل عدد طبیعي : ــبn لدینا  :   n nw =             ln v  )حیث  :   ln يالنیبیر  ماللوغاریت(   .  

           Ç ّبیّن أن 
( )      nw  وحدها الأول أساسها حدیدیُطلب ت حسابیةمتتالیة  .  

      È بدلالةأحسبn
0        :  المجموع  1S     

n n
''

  .  .  .w w w =            ¡  إستنتج النهایة 

            
  lim  

  
S    

  
n

'' 
n 

   .  

 التمرین الثالث : (6 نقاط)

,   متجانس و في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد  ,O u v
 

( )   .  

A تعطى النقط
 ¡  B

 ¡  C ¡  D
2Aالتي لواحقها       =Z ¡ 2B     =Z ¡   1C      =Z   -  i ¡   1 3D     =Z   -  i   .  

 ) هي مرجح الجملة المثقلة D  أثبت أنّ 1   ) ( ) ( ){ }              , 5   ,3   , 6; ;A B C -   .  

  عیّن مجموعة النقط2  
 M  من المستوي ذات اللاحقةZ

2          : حیث  1  =     Z Z  i       -   .  

 Dأكتب العدد المركب3   B
BC   

 - 
-

Z Z

Z Z

BCDثم إستنتج طبیعة المثلث  ¡على الشكل الآسي     .  

   4            Çأكتب العدد المركب D A
AC   

 - 
-

Z Z

Z Z على الشكل الآسي  .  

      Èإستنتج أن  D
f بتحویل نقطي Cهي صورة  

  .  یُطلب تعیین طبیعته وعناصره الممیزة 

   Ì إستنتج      BA   Z Z-  حیث  B  هي صورة¢
 B

f بالتحویل  ABBثم أحسب عندئذ مساحة المثلث ¡   .  

  ذات اللاحقة لتكن النقطة 5  
  

2
1

     =Z - 
hعیّن العبارة المركبة للتحاكي  .  

 ویحول  الذي مركزه 
 D

 إلى 
 C   .  

 التمرین الرابع : (7 نقاط)

 لتكن
g

 : ــب المعرفة علىالدالة العددیة     
2 21 2    

x xx e x eg =          -     -          .  

   1            Ç عیّن نهایة الدالةg
 و -عند      .  

      Èأدرس إتجاه تغیر الدالة fوشكل جدول تغیراتها   .  

  أحسب2    0g  ¡  إستنتج حسب قیم ثمx  إشارة  xg  على    .  

  :  كما یلي المعرفة علىf لتكن الدالة العددیة3     
23    

xx x x e f =             -          .  

نسمي  fC تمثیلها البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس   , ,O i j
 

( )    .  
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           Ç عیّن نهایة الدالة f
و -عند      .  

      È ّالمنحني بیّن أن   fC یقبل مقارب مائل       یُطلب تعیین معادلة له   .  

 أدرس وضعیة المنحني4     fC لمستقیمبالنسبة ل          .  

   5            Çكل عدد حقیقي برهن أنه من أجل 
 x 

 :  لدینا            x g x   f =     .  

      Èإستنتج إتجاه تغیر الدالة fوشكل جدول تغیراتها   .  

 بیّن أنّ 6     fC یقطع محور الفواصل في نقطتین فاصلتهما 
   و   3,5    :  حیث 3 - 0,5    و  -  1     .  

 أرسم المستقیم7         والمنحنى   fC    .  

   8h  معرفة علىدالة عددیة*  :  كما یلي  �   
    

2

   

 
1  3  

  
  

 
    

x
ex

x
x  = h -

   .  

           Çبیّن أنّ من أجل كل عدد حقیقي 
 x 

 :  لدینا       
1 
      x x f  =h    .  

      Èأحسب   x  h ¡  إتجاه تغیر الدالةثم إستنتجh وشكل جدول تغیراتها   . 

 

 

 وفق ا الجميع

     متمنيين منكم الدعاء خالص الدعاء
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